



Основные черты африканского права

Презентация студентки группы Ю-104
Рыжковой Анастасии Чуева ЯНА

Законы Драконта

первая кодификация афинского (аттического) права, осуществленная архонтом Афин Драконтом в 621 г до н.э.

Драконт включил в законы ряд существенных положений:

отменялась кровная месть,

вводились новые правила судопроизводства. Оформилось право частной собственности, за посягательство на частную собственность вводилось суровое наказание



Имущественные отношения

Было известно деление имущества на движимое и недвижимое

Существовали различные виды договоров:

купли-продажи,

найма, ссуды,

подряда,

займа,

хранения вещей,

товарищества,

поручения,

комиссионный договор.

Семейное и наследственное право



Брачный договор заключался главой семьи. Наследование осуществлялось по закону и по завещанию. По закону наследниками первой очереди являлись сыновья. Дочери могли получить наследство лишь при отсутствии сыновей умершего.

Внебрачные дети наследниками не являлись. При отсутствии наследников наследовали боковые родственники. Завещание считалось действительным, если в момент его составления завещатель находился в здравом уме и не подвергался физическому или психическому воздействию. Не могли завещать несовершеннолетние, женщины, приемный сын.

Уголовное право

Были известны следующие виды преступлений:

против семьи,

против личности,

против собственности,

государственные

Очень разнообразны применяемые судами наказания:

смертная казнь,

продажа в рабство,

штраф,

конфискация

Судебный процесс

Основным элементом судебного следствия были речи сторон. Свои показания стороны давали под присягой.

Начинать судебное дело в суде могли только полноправные афинские граждане. За женщину и несовершеннолетнего действовал глава семьи, за метека - его простат, за раба - его господин.

Присяжные могли принять любое решение по делу. Вначале решался вопрос о виновности лица, затем приступали к определению меры наказания. Решение принималось тайным голосованием. При равном счете голос председательствующего давал перевес. На судебные решения и приговоры допускалась апелляция к гелиэе. Решения гелиэи были окончательными и обжалованию не подлежали.